

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d-a-una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate poștale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 . . . 25
 Trei luni . . . 8 . . . 13
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

REDACȚIA

No. 3. — STRADA CLEMENTEȘII — No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In București și județe se primesc numai la
 Administrație
 In străinătate, direct la administrație și la
 toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linie
 „ „ „ III . . . 2.— lei
 „ „ „ II . . . 3.— „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rindul

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

No. 3. — STRADA CLEMENTEȘII — No. 3

Guvernul pronunțiamentelor

Organizatorii pronunțiamentelor, redactorii mărturisii ai demisiunilor colective, chieșășultorii reintegrării ofițerilor demisionați, în capul guvernului unui Stat monarhic constituțional—iată o situație inadmisibilă.

Nu e cu putință să existe armată câtă vreme asemenea pilde, departe de a fi înfierate, sunt săvite în persoana celor dintii demnitari ai Statului.

Dacă, totuși, s'ar consfinți și pronunțiamentele sunt în România un mijloc de a pune mâna pe putere, atunci să fie știut că numai canalii mai poate să rivnească după guvern și oamenilor cinstiți sub un asemenea regim nu le rămâne decât a ceda pasul acelor care prin cazarmă vor recruta pe sperjuri care îi vor aduce la cărmă.

GUVERNUL PRONUNȚIAMENTELOR

De la tribună, d. E. Costinescu a destăinuit, în ședința publică a Camerei, că demisiunea ofițerilor a fost plănuță de conducătorii partidului liberal astăzi la putere, cari au făgăduț răscolușilor reintegrarea lor și în grad și în vechime.

In altă țară, aceasta ceată de conspiratori dovedii, ar fi trimisă înaintea jurașilor pentru crima de înaltă trădare, prin împingerea oaslei la rebeliune, și la noi ea e în capul guvernului!

Intre anarhistul internațional care se furișează prin cazarmă spre a distribui soldașilor scrierile ce împing pe inferior să tragă cu pușca în superiorul său și mizerabila ațușare la răzvrătire a ofițerilor, faptuț de membrii actualului guvern, nu vedem nici o diferenț alta de cît ce de întii sunt în fundul oanei, cînd poliția îi dovedește, iar cei de la noi sunt la dreapta Tro-nului, pentru rușinea patriei noastre!

Și cînd o așa grozavă conspirație a putut să fie urzită de frunțașii partidului liberal, să ne mai indoim oare un singur moment că acești oameni sunt capabili de toate crimele?

Să ne mai indoim că urzit de dascălii lor a fost asasinatul lui Barbu Catargiu, că eșit din piana lor a fost scribosul pamphlet „Spionul prusian” că plănuță de dînși a fost odinioară propunerea de suprimare prin revolver a Principelui Carol?

Mentineră acestor conspiratori la cărma Statului, e o primejdie națională, e o rușine pentru prestigiul țarei și datorită ne am crezut să dăm țipatul de alarmă.

O greșală comisă de un guvern se poate repara de alt guvern, o lege nescolită se poate înlocui prin alta mai bună, dar cînd o mină criminală se atige de temelă patriei și darimă baza viitoarei noastre mariri, totul e zadarnic.

La ce ne mai servesc fortificații, înarmări, regimente peste regimente, sacrificii, un brav ostaș

în capul armatei ca pe cimpile Bulgariei, dacă trădătorii neamului pot semăna în bștire spiritul de răzvrătire, fără temere pentru fața lor criminală, cu siguranță chiar că locurile de frunte le sunt rezervate.

Pentru onoarea țarei, pentru prestigiul Coroanei, pentru demnitatea armatei, acest guvern nu trebuie, nu poate să mai trăiască!

Și dacă ne surprinde ce-va, este faptul că se mai găsește un ofițer romin care să stea pe banca ministerială a conspirașilor.

LIBERALII ȘI JUSTITIA

Astăzi țara e complet edificată asupra vederilor partidului liberal în ce privește justiția.

Unul din primele acte ale guvernului liberal a fost legea personală făcută de d. Stănescu pentru înlăturarea unor magistrași inamovibili, lege prin care s'a dat o lovitură simțitoare încrederei în justiție.

Se știe că, la criticele și protestările noastre, autorul legii personale și complicitii săi răspundeau că n'au altceva în vedere de cît înlăturarea justiției.

Ei bine, destăinuirea fostului ministru ne lămurește pe deplin despre pozițiunile ce domnesc în partidul liberal față cu justiția.

Nu mai puțin de 35 de senatori liberali au avut de gînd să propuie desființarea inamovibilității magistraturii. E clar.

Partidul liberal e dușmanul inamovibilității, fiindcă printr'nsa justiția a ajuns neatîrnată și colectivitășilor le trebuie un instrument servil care să le consfințească gheșeurile și să le acopere crimele.

E bine ca magistrașii și cetățenii să știe aceasta.

„ALTE AFACERI...”

In sfîrșit, va veni la ordinea zilei interpelarea în privința afacerii Wa-hel. Se știe că atunci cînd s'a anunțat în Cameră această interpelare, guvernul, cu toate sondașunile ce i s'au făcut, a recurs la cele trei zile reglementare. La reproșurile ce s'au adresat cu drept cuvînt guvernului, ministrul finanșelor, d. G. Cantacuzino, a răspuns dîr:

— Guvernul nu fuge, aveți răbdare; vom vorbi nu numai de afacerea Wa-hel, dar încă și de alte afaceri.

Cuvintele acestea au produs, firește, o puternică emoție în toată țara.

Vom vedea dacă guvernul își va îndeplini amenințarea.

VERDICTUL ALEGĂTORILOR

Rezultatul alegerii de la Galați ne îndreptățește să revenim asupra semnificației rezultatelor diferitelor alegeri parțiale, efectuate de un an și mai bine.

Am avut în acest timp alegeri de Cameră, de Senat și de comună; am avut alegeri de col. I și de al II-lea, la Caracal ca și la Botoșani, la Vaslui ca și la Pitești, la Galați ca și la Ploești. Cu alte cuvinte, nu alegătorii dintr'un singur colegiu, dintr'un singur oraș, ori dintr'o singură parte a țarei au fost chemați a se roști. Nu. Rînd pe rînd, au fost chemați și alegătorii de profesiune liberală și micii negustori, precum au fost chemați și alegătorii mari proprietari, și nu dintr'un singur oraș, ci din diferite puncte ale țarei.

Și ce rezultat au dat aceste chemări? Toată lumea îl cunoaște.

Aproape n'a fost alegeri în care alegătorii să nu se fi manifestat în mod strălucit pentru candidații susținuți de partidul conservator. Candidații partidului liberal, cu tot sprijinul administrașilor, care a făcut totul pentru reușita favorișilor ei, au căzut în mod rușinos, iar pe alocurea, unde au putut fi scoși de păr, diferența între voturile obținute de ei și voturile obținute de candidații conservatori, a fost aproape nulă.

Voința alegătorilor de toate clasele și din toate părțile țarei reiese ast-fel neîndoios: partidul conservator este partidul în care întreaga țară și-a pus speranțele.

SITUAȚIUNEA POLITICA

Delegașunea guvernamentalilor. — Condișunile drapelușilor. — Campania obstrucșionistă.

Delegașunea guvernamentalilor

Guvernamentalii sunt asti de disperati de situația ce s'a creat guvernului în urma procesului celui mare din săptămîna trecuță, în cît de frică s'au nădăd de la putere, foarte mulți dintr'nsii pledează acum pentru împăcare.

In cursul ședinșei de Sîmbătă de la Cameră mai mulți guvernamentalii au înconșurat pe d-nii Aurelian, Fleva, Las-car și Costinescu, făcîndu-le apel la unie și spunîndu-le, că sunt hotărâși să recurgă chiar și la presiuni asupra guvernului, că pacea să se facă.

Odată curentul pornit, s'a format un comitet de 15 deputași și senatori guvernamentalii care să ia inițiativa concentrării grupușilor liberali.

D-nii Dim. Șurduza și Gogu Cantacuzino știu despre pregătirile ce se fac, dar pînă acum n'au luat absolut nici o hotărîre.

Aceste pregătiri au dat naștere la zvonul, neîntemeiat de alt-fel, că tratativele de împăcare s'ar fi reluat.

Condișunile drapelușilor

In tabăra drapelușilor domnește o mare animație în urma izbînzilor repurtate săptămîna trecuță; toți tăgădușesc înăc că ar fi existînd oare cari tratative de împăcare, sau că dorința lor ar fi să se împăce.

Coaliția liberală va continua lupta cu o înverșunare mai mare ca săptămîna trecuță, ca să silească pe guvern să execute condișunile, cari au fost acceptate de ambele părți acum două săptămîni, în năvle de începerea campaniei.

Aceste condișuni, acceptate de d-nii Aurelian, Fleva și Dim. Șurduza, constau în remanierea ministerială și în o serie de reforme drapeliste arhicunoscute de toată lumea.

Remanierea ministerială urma să se facă în următorul chip:

Aurelian interno;
 Fleva justiție;
 Șandrea domenii.

Drapelușii spun că nu mai pot avea loc tratativele, căci după atitea tratative timp de un an, toate chestiunile sunt lămurite. Guvernul, dacă vrea pacea, n'are decît să se remanieze și d. Șurduza să ia angajament în scris, că va execute toate condișunile puse de aliași.

Și cîtă vreme nu se va face aceasta, campania va urma înainte.

Campania obstrucșionistă

In timpul acesta pregătirile de război în ambele tabere sunt foarte mari.

Coaliția se pregătește la obstrucșione în contra bugetului, iar guvernul pregătește mobilizarea tuturor deputașilor guvernamentalii ca să poată ține în Capitală mereu două treimi și să încerce cu această forță să înfrîngă obstrucșionea.

Se vorbește că guvernul, în cazul cînd campania obstrucșionistă va izbucni, va cere votarea en bloc a bugetului. Acest svon e însă inexact.

Chiar de ar izbucni guvernul în ultimele zile ale sesiunii să înfrîngă obstrucșionea, totuși nu va putea aplica bugetul cel nou la 1 Aprilie, cîci în legătură cu el sunt și mai multe proceșe financiare, cari de sigur nu vor fi votate dacă nu se va prelungi sesiunea.

SINGURII STĂPINII

Dacă e cine-va în țara asta, care are absolut nevoie de control la fie-ce pas și pe ori-ce teren, apoi acela e de sigur partidul liberal.

Lucrul n'are nevoie de demonstrație. Dar, nimeni nu fuge de control ca partidul liberal; el nu se sfiește să facă acte condamnabile și să zdruncine institușii numai ca să scape de priveghere.

In ordine politică, s'a văzut cum partidul liberal a pus totul în mișcare la 1895 ca să și aducă unanimitășii în Parlament, fără să se împiedice de considerașione că prin o asemenea procedare se zdruncina însușul regimul Parlamentar.

In ordine economică, l'am văzut zilele trecute recurînd la tot soiul de intriși și de manopere ca să înlăture elementul conservator de la direcșionea Creditului funciar romin.

A reușit—nici nu e greu cînd n'ai nici un scrupul—și azi colectivitășii sunt singurii stăpîni la Credit.

Elementul moderat, care de la întemeierea institușiei n'a ostenit un singur moment în exercitarea unui control

în aria în mare parte i se datorește prosperitatea Creditului, elementul care în tot-d-a-una și a dat seamă de complexitatea intereselor legate de această institușione, nu va mai participa la direcșionea ei și prin urmare nu va mai fi în pozișione să i aducă serviciile ce i-a adus pînă acum.

Dacă n'ar intra în socoteală de cît interese de partid, n'am avea nimic de regretat; din potrivă.

E vorba însă de o mare institușione ale cărei interese sunt vitale interese ale țarei. Și cum știm, cum știe toată lumea, că exclusivismul partidului liberal n'a dat, tot-d-a-una și în ori-ce, de cît roade secl ori otrăvitoare, suntem mîhnii și foarte îngrijași.

Politica Bancet Naționale, a cărei direcșione a fost de la început escluziv în miinile liberalilor, ne-a dus în patru-cinci ani la zdruncinarea valutei; și am fi ajuns la o catastrofă, dacă regimul conservator trecut n'ar fi înfrînt încă pășinarea Bancet și n'ar fi introdus etalonul de aur.

Dumnezeu știe ce zdruncinări primejdioase ne rezervă exclusivismul liberal la Creditul funciar.

Nu mai această îngrijire ne face să ridicăm glasul.

Fie ca alarma pe care o dăm să folosească.

ȘANTAJUL „VOINȚEI“

Drapelul a adresat, în numărul său de er', o categorică somașione Voinșei Naționale. Se știe că ziarul guvernamental, în ajunul devoltării interpelării d-lui Fleva, a afirmat că va executa pe drapelușii, desvăluind o mulțime de incorectitudini ce ar fi săvîrșit aceștia în timpul guvernului d-lui Aurelian, dacă oratorii disidenșii nu vor fi moderași în cuvîntările lor cu ocazia dezvoltării interpelării d-lui Fleva. Execușia trebuia să aibă loc imediat după terminarea discușii la Cameră.

Discușia aceasta s'a terminat de mai multe zile și totuși Voința nu s'a ținut pînă acum de făgăduială. Drapelul dar a somat-o să spuie tot ce știe și cît mai repede.

Ne prîndem că Voința nu e de ține de cuvînt, cu toate că discursurile disidenșilor eșt fost zdrobitoare pentru banca ministerială.

Unii sîrmă că atunci cînd Voința a făcut această declarație nu a avut în vedere de cît să facă șantaj, să intimideze pe drapelușii. E adevărat că șanteșul nu a reușit, dar pentru asta nu'l vinovată Voința.

DIN STREINĂTATE

Statele-Unite și Spania

Știrile despre diferendul hispano-american se marginesc aproape în continuarea pregătirilor de război fără ca totuși raporturile dintre cele două puteri să fi devenit mai încordate. Din contra, s'ar putea observa o oare-care îmbunătășire care se manifestă foarte neted, de și perzistă încă neliniștea asupra complicașilor ce poate provoca raportul comisiunii de anchetă în privința lui Maine.

Pentru ca acest raport să nu poată servi unei noui agitașii, el nu va fi publicat de cît atunci cînd președintele și ministrul marinei vor crede de cuvîntă. Pînă acum secretul a fost bine păstrat și pentru ori-ce eventualitate raportul nu va fi telegrafiat președintelui, ci va fi dus de un ofițer.

Inarmările

In acest timp, înarmările conșinuă. Comisiunea marinei a Camerei a votat în unanimitate construirea a șase noul torpiloare și șase contra-torpiloare.

Cuirasatele Texas și Massachusetts s'au primit ordinul să se unească la Hampton-Roads cu incrușătoarele Colombia, Brooklyn și Minneapolis. Monitorale Amphitrite, Terror, Miantonomach și Paritan se vor atașa escadrei din insulele Tortugas.

Din partea sa, guvernul spaniol a trimis un contra-ordin escadrei de torpiloare ce se ducea la Havana. Această escadră care se afla la insulele Canare nu și va continua drumul, cel puțin pentru moment.

Datele oficiale spaniole asupra venitorilor vămilor Cubane arată că aceste venitori eșt fost în cursul lunii Februarie îndoite de cîm au fost în cursul aceluși luni din anul trecut. Ar rezulta de aci că afacerile Cubet își reiau cursul, ceea ce ar fi în contrazicere cu rapoartele senatorului american Proctor, după care situașia generală este din ce în ce mai rea, cu tot regimul autonomist.

Foreign.

TRIBUNA LITERARA

Tuberculoza înaintea consiliului de igienă al Capitalei

La finele art. I este dictat că «Pardosesla salelor de ateliere să se stropescă de mai multe ori pe zi cu apă, și să se măture cu mătura uđă. Ceva mai mult, am prevăzut un alineat în care: patronii nu pot primi elevi sau ucenici fără un certificat medical constatator de starea sănătașei lui, certificat liberat gratuit de către medicul comunel. Sunt convins că confrășii mei cari au tipografit în circumscrișțiile lor au căutat pe cît le-a fost posibil pășirea strictă de către patronii a acestor Ordonanșe; dacă mulți dintr'aceștia au rămas rera-lătrași răspunderea cade asupra lor, și la fine cînd se va discuta despre măsurile de luat, voi ș propune o măsură în ceea ce privește aplicarea Ordonanșei noastre care cred că va aduce rezultate mai eficace ca pînă acum.

Mă întorc la statistica mea: Văd că din No. total al deceselor care este 4175 (pe un period de 8 ani), 650 adică peste 15 la sută, este datorit tuberculoșel pulmonare. Dar să vedem cari profesorii și ocupașuni sau vrște dă numărul cel gros. Ceea ce cade în ochi sunt copiii: 178 din cari 95 de meningită tuberculoșă și 83 tubercul. pulm. La cel cîntuș trebuie considerat ereditatea. Apoi vine un No. de 170 dintre cari: sunt fete la părinșii de vrșta de la 12 și pînă la 25 ani, aci sunt multe lucrătoare de la fabrica de chibrituri și la alte fabrici, dar cari nu s'au putut precisa, căci la fete de la părinșii cum știți, excepșional se trece în registrele noastre profesia acestora. Aceasta iarăș este important, căci și acolo, de și pentru primul moment teama este de phosporism, dar în realitate, cum am putut să mă conving însu mi, tubercul'osa face ravagiile cele mai mari între acele nenorocite fete.

De și acestea lucrează numai la cartonașii și la lipirea etichetelor pe cutii, însă la închiderea acestor cutii deșja umplute cu chibrituri se întimplă, inevitabil, foarte des, că se aprind chibriturile prin fricșionul sau manipulașione lor. Aerul ambiat se încarcă mereu cu vapori de phosphor și își produce tusea. Ei însu mi ori de cîte ori am vizitat atelierul de la fabrica de la Filaret, am fost nevoit să tușesc. Cu toate ventilașunile acestor săli, cari de altminteră nu lasă de dorit în ce privește spașiu, lumina și ventilașia, dar chestiunea este că nucoasa bronșurilor acelor lucrătoare se află într'o perpetră iitașie și e de ajuns ca una din lucrătoare să poarte în pulmonul ei bacilul tuberculoșel și l' va comunica prin spută, celor-alte lucrătoare.

Dar să ne întorcem la copiii mici. Vedem un număr de 83 de copii a căror etate variază de la un an și pînă la 9 ani. Iată cum explic eșt acest fapt. D voastre știți ca și mine, că în fie care an pe lîngă alte epidemii de maladii infecșioase, apare aproape regulat, nu numai la noi, dar și în toată lumea, Rugeola cu o intensitate mai mare sau mai mică, și apare ținînd un timp oare-care și dispore. Mai știți că Rugeola este în tot-d-a-una înșoșită de Bronșită care în unele cazuri se și agravează în Bronșopneumonie, dar în casurile chiar cele mai benigne Bronșita e nelipsită, precum Angina (scarlatinoasa) înșoșe scarlatina. Dar în ceea ce privește bronșita morbilooșă ea mai perzistă multă vreme după însă nătoșirea copilului.

Părinșii o consideră ca vindecată, copilul aleargă p'afară, se joacă cu alții copii, însă tot mai tușește și apoi timpul reglementar de seprimirea în clasă pentru Rugeolă fiind mai scurt ca la Scarlatina, este reprimiț la școală cu toate că mai tușește. Ei bine, e de ajuns ca în clasă să fie unu, două copii tuberculoși și evident că acești copii cu bronșita morbilooșă vor fi cei mai receptibili. De aceea este și cunoscută axioma clinică, că «Rugeola predispușe copiii la tuberculoșă», da, predispușe prin circumstanșta receptivitășii acelor copii, avînd poștile de invasiune deschise pentru bacilul tub.

Din aceste premise, vedem că trebuie deduse și conclușiunile, adică măsurile de luat, de ex. în cazurile de perzistența bronșitelor copii în urma morbilor, va trebui decît măriț

Impul reglementar pentru admiterea în această a elevilor zăcuți de Rugeolă.

Încă cite-va cuvinte pentru a termina. Ați auzit că d. vice-președinte, din statistica capitalei îndregate, ne a arătat că sub raportul tuberculozei nu suntem cei mai rău puși în raport cu alte țări. Bertillon, în demografia sa, arată că decese prin tuberculoză formează a 7-a parte din tot. Dar că observând scara de progresiune, se vede că această maladie tinde crescând. Ei bine, această se explică prin faptul următor, care este important pentru igienistul practic și administrativ, și anume:

Din decenii în decenii, progresul uriaș al mecanicii în industrie a o proporție neașteptată, mașinile se înmulțesc, omul devine dora o parte integrantă înfima a unui aparat, care la rândul lui nu e decât o parte constitutivă a diferitelor mașini cari însă pentru a funcționa trebuie să fie la un loc. De aci atelierele uriașe de aglomerații de lucrători și lucrătoare, într-o atmosferă confinată, încărcată de praful părții nocive și bacilii. În această direcție dar trebuie să dirijăm atenția noastră. Mai adăogați și viața miseră a acelor lucrători din centrele mari, lipsa de un regim hrănit, pe de alta: alcoolismul, siphilisul, și apoi se înțelege de sineși că celula unui asemenea organism nu va rezista cu succes contra invaziunii unui inamic ca bacilul lui Koch.

Imi rezerv cuvântul la discuția măsurilor practice de luat.

INFORMAȚII

Este sau nu adevărat că d. Dim. Sturdza, președintele consiliului de miniștri și ministru al afacerilor străine, a săvârșit cea mai scandaluoasă presiune asupra ministrului justiției ca să năbusească acțiunea parchetului din Tulcea în contra unui simplu agent de vapor rus, care insultase autoritățile române?

Și dacă este adevărat, ceea ce afirmăm cu tărie, întrebăm: până când țara va suferi ca slugărniciă lacheului din capul guvernului colectivist s'o umilească în fața străinătății?

Oare d. Al. Djuvara nu ne ar putea destăinuți ceva în această privință?

Deși alegerea de episcop pentru scaunul vacant din R-Vilcea se va face Joul, totuși până azi guvernul n'a putut să decidă nimic în această privință, căci în afară de candidaturile Arhiepiscopilor Calistrat Orleanu și Atanasie Mironescu. Iși mai pun candidaturile și episcopul Dionisie din Buzău, precum și un Arhiepiscop din Iași.

Aflăm că A. S. R. Principele Ferdinand al Bulgariei și-a anunțat sosirea în Capitală pe ziua de 9 Maii, cu dorința să asiste la defilarea de la 10 Maii. În ziua de 11 Maii, Principele Bulgariei, împreună cu fiul său, Principele Boris, va continua călătoria sa spre Petersburg.

D. N. Fleva a plecat Duminică la moșia sa din R-Sărat ca să nu fie solicitat să se implice cu guvernul. D-sa s'a întors azi în Capitală și va lua cuvântul la Camera în chestiune personală cu d. Dim. Sturdza.

O dată cu judecarea contestațiilor în contra listelor electorale, au început să reapară și bandele colectiviste compuse din indivizii șterși din listele electorale. Ast fel, ieri după amiază, un bălăuș a-nume Nae Mielă, fără domiciliu stabil, omul inspectorului polițienesc Otnescu, a insultat și atacat pe d. Ilie M. Purența în prăvălia d-lui Nae A. Făgădău din strada Romană, colț cu strada Teilor, și împunându-i că a contestat pe o mulțime de prieteni ai inspectorului Otnescu, înscrisți prin contrabandă în listele electorale, s'a năpustit asupra lui cu pumnii. Poliția n'a crezut de cuviință să intervie.

Toată lumea de la Senat a fost revoltată ieri în contra biroului Senatului, care comite zilnic fapte scandaloase în ce privește administrația internă a matorului corp.

Între multele ilegalități, cităm pe următoarea:

Biroul, în loc să înainteze pe unul din vechii funcționari ai Senatului în postul de secretar al comisiunii de petiții, a numit pe d. căpitan Adamescu, care în același timp e și funcționar la ministerul domeniilor.

Nu ajunge însă atât. Ci biroul i a mai dat în afară de leafa de 300 lei lunar și o diurnă de 100 lei pe lună în contra regulamentului.

Acest cumul și această călcare a regulamentului a scandalizat cu drept cuvânt pe multă lume.

Mîine se va începe la Senat discuția generală asupra legii instrucției. Sunt înscrisți la discuția generală d-nii T. Maiorescu, G. Mirescu, Gr. Ștefănescu, Valerian Ursianu, V. A.

Urechia, Micescu, Leonescu, M. Tzoni și Dr. Manolescu.

In consiliul de miniștri ținut ieri și la care a participat și d. Take Giann, s'a hotărât să se scoată de la ordinea zilei chestiunile personale ale d-lor N. Fleva, Em. Costinescu, N. T. Popp și V. G. Morțun.

Din cauza acestui act arbitrar se prevăd scene furtunoase în ședința de azi a Camerei.

Comitetul de acțiune al drapelurilor și fievărilor, intrunit aseară, a hotărât să protesteze cu cea mai mare energie în contra acestui act.

Aflăm că AA. LL. RR. vor pleca Duminică la Sigmaringen, de unde, după o scurtă ședere, vor pleca la Abbazia.

O ducesă dispărută

Am anunțat acum cite-va zile, după Figaro, că A. S. R. Ducesa Luisa de Coburg, fiica Regelui Belgiei, sora Archiducesei Ștefania și cumnata Principelui Bulgariei, a fugit din Nizza cu un căpitan austriac, contele Mattasich-Keglevich, fost adjutant al Ducelui Filip de Coburg.

Asupra acestui roman senzațional cetim între anunțurile ziarului Petites affiches din Paris următorul anunț al Ducelui Filip de Coburg:

«A. S. R. Filip, Duce de Saxa-Coburg-Gotha, cu domiciliul în Viena, Austria, în cunoștință pe toți intereseții, că nu ia nici o răspundere pentru datoriile pe care le-a contractat sau le va contracta A. S. R. Luisa, Ducesă de Saxa-Coburg-Gotha.»

În legătură cu acest anunț, Loir din Bruxelles, anunță următoarele:

«Ducesa Luisa a lăsat în Nizza datorii enorme, pe cari soțul ei Ducele Filip refuză să le plătească, și va achita Regele Luipold al Belgiei.»

Gazete din Bruxelles anunță următoarele:

«Ducesa Luisa s'a prezentat acum cite-va zile la Castelul Laeken al Augustului său părinte. Aici, tusa, personalul i-a interzis accesul în apartamentele Castelului.»

Unele ziare din Viena și Budapesta anunță că Ducele Filip de Coburg se va prezenta la Papa din Roma ca să solicite încuviințarea cit mai apropiată a divorțului.

D-na Simona Lahovari a primit Smbătă, cu ocazia parastatului oficiat pentru odihna sufletului mult regretatului ei soț Al. Lahovari, următoarea telegramă din Drăgășani:

Doamnei Simona Lahovari. București.

Ne asociăm din inimă la durerea d-voastră vecinică și rugăm pe D-zeu să odihnească sufletul mult regretatului d-voastră soț și marele bărbat Al. Lahovari. Memoria lui va fi tot-d'una vie înaintea noastră.

Matache Constantinescu, Ion Muntelescu, C. Păunescu, Ioan Petcu, N. Săndulescu, G. Șerbănescu, Ștefan Crețeanu, H. Marinescu, St. Aramesc, Bucur Șerbănescu, Costache Iliescu, D. Anastasescu, preotul N. Ștefănescu, Nicolae Ioan, St. Ștefănescu, D. Ionescu, etc.

Eri, tribunalul de Ifov a continuat să judece contestațiile ridicate în contra listelor electorale.

Numai ieri tribunalul a șters 72 de neofiti de ai lui Melisianu, din culoarea de Albastru.

Printre cei șterși se află și consilierul comunal al Capitalei, d. Gr. Micșinescu, despre care s'a dovedit prin certificate emanate de la cele cinci percepții din Capitală, că nu plătește absolut nici o dare.

Intrebat ieri la Senat de un mameluț guvernamental, dacă sunt adevărate zvonurile despre apropiata retragere a guvernului, d. G. D. Paladi, asidentul de acum zece ani, a răspuns:

«Săptămîna aceasta în orice caz nu, căci ar fi trist pentru noi să serbăm ast-fel decenul zilelor de 10, 12, 13, 14 și 15 Martie 1898.»

Artiștii lirici romni au lănat d-lui primar al Capitalei prin d. Theodor Aslan, directorul de scenă al operelor romne, o petițiune prin care solicită o subvențiune pentru operă din partea primăriei.

Pe ziua de 1 Aprilie șapte coloneli vor fi înaintați la gradul de general.

Printre acești șapte se află și A. S. R. Principele Ferdinand, precum și d. colonel Tell.

Reprezentăția d-lui Moru, la Palatul Ateneului, va avea loc irevocabil Smbătă 21 Martie. Biletele luate sunt valabile.

Doctorul Anghelescu, fost intern al spitalelor din Paris, primește consultațiuni de la 6-7 seara, str. Sălcilor, 4 bis.

Cronica judiciară

Din viața țigănească. Lovitură prințitoare de moarte. — Știri judiciare

Maria Nicolae Șomura bidinereasă și soțul ei era ciurar. Femeia și exercita cu sîrguință profesiunea sa, pe cînd soțul și cheltuia golanții lui la circums, mai cerind și de la nevastă, cînd nu i se ajungea. În ziua de 9 Noembrie trecut, din de dimineață, bidinereasa își ia bidinelele, pregătindu-se să plece la negocierile ei. Tocmai în acest moment vine și ciurarul de la circums, cerind citiva golanți de băutură. «Dar, bre, omule, și zice nevasta, n'am acum uita, am dat toți golanții la chirie; cînd m'oiu întoarce din piață, ț-i-oii da». Așa, țiganul nu vrea să știe și-i cară un pumn nevestei sale. Aceasta se apără, ridicînd bidineaua în sus și

lovind pe soțul ei cu coada bidinelei. Somu se arată la spital. I se recomandă apă rece. Cu această eminență doctorice, Somu moare pe picior, în interval de 4 zile. La autopsie se constată că pătrunsesse în creierul victimei o bucăciă de lemn, moartea se datorește unei înflamații a creierului.

La înfățișare, acuzata se prezintă cu un copil în brațe. Martorii, mai toate rudele mortului, frate, cumnata, mama vorbesc bine de acuzată și răd de mortul. Nici un pic de ură sau răsunare nu se vede în inima acestor țigani. Era mișcătoare scena, cînd cumnata și soacra acuzatei sunt chemate să depună ca informatori. Ele în loc să înainteze către masa președintelui, merg drept la acuzată, și string mîinile ei se sărută cu multă afecțiune. Public, președinte, asessori, jurați, izbucnesc într-un ris homicid.

În urma unui rechizitoriu blind, care era mult mult o apărare, al d-lui procuror Nicolae și a mișcătoarelor pledoarii a d-lui avocat Dan, juriul aduce un verdict negativ. Curtea pronunță achitarea.

Să fi văzut la mîtinii din partea țigancilor acuzate cînd președintele îi comunică că e liberă.

Azi, Marți, d. procuror general Filitis își depune concluziunile sale în afacerea Zappa.

Desbaterile dinaintea secției I-a a Curții de apel din București, în procesul dintre Compania de gaz și Primăria începuse de Joul, continuată Smbătă, vor urma azi. Pînă acum au vorbit d-nii Eugen Stănescu, B. Brătianu, V. Lascăr și Ștefan Șoimescu, avocatii primăriei. Azi vor vorbi avocatii campaniei de gaz.

ECOURI

Amintim cititorilor că azi, 10 Martie, va avea loc la Ateneu un concert al celebrului tenor Van Dick, regele tenorilor.

Biletele se găsesc la magazinul Gebauer. — Mîine, Miercuri, 11 Martie, celebra primadonă d-na Saville va debuta la Teatrul Național în opera Traviata, care a obținut peste tot succese imense.

Biletele se găsesc la magazinul de muzică Gebauer.

— Astă-seară, la orele 8 și jum., Cercul Liber va ține ședința.

— Alaltă-eri s'a judecat de tribunalul militar recursul căpitanului Rovinaru, condamnat la 5 ani închisoare pentru delapidare. Recursul a fost apărut de d. avocat Mircea Petrescu. Rovinaru a fost condamnat din nou la aceeași pedeapsă.

— Joi, 12 curent, va avea loc la palatul Ateneului, ultimul concert dat de celebrul violonist George Enescu.

Începutul la orele 9 seara.

— Miercuri, 11 Martie, vom avea o frumoasă serată costumată, mascată dată de comitetul Intim în saloanele Liedertafel. Toată lumea chic și elegantă și-a dat deja înfățișarea la această ultimă serată de Mi-Careme a măscei. Se fac mari pregătiri de toalete și surprize în cit domino și costumele elegante vor rivaliza dînd seratei un aspect din cele mai strălucite. Așeze marți și programe distribuite dau detalii suficiente.

Buletinul Economic

9 Martie.

Bursa din București. — Eri n'a fost nici o mișcare la bursa noastră, din care cauză cursurile au rămas cu totul staționare. Puținele tranșacțiuni au acțiunii de ale Băncii Naționale, care au încheiat cu 2165 pe termen, nu au dat bursei noastre nici o animație.

Numerarul a răncăput a fi abundent și schimbul a scăzut; colăm: cek Londra 25.33¹/₂—31¹/₂; cek Paris 100.05—99.95; cek Viena 260—209¹/₂; cek Berlin 123.65—60.

Bursele străine. — Nimic n'a venit să influențeze ieri, nici în bine nici în rău, tirgurile financiare din străinătate, care au consemnat tranșacțiuni numeroase pe cursurile din ajun, cu variațiuni aproape nelușmate.

Renta română e de asemenea staționară.

Compromisul austro-ungar. — Lumea politică și financiară din Austria e tare îndepusă din cauză că din tratativele austro-ungare asupra reînnoirii compromisului, Ungaria a eșit triumfătoare. Într-adevăr, e sigur astă-zi că guvernul din Viena e decis să supune Parlamentului austriac proiectele relative la reînnoirea compromisului fără a se înțelege prealabil cu guvernul maghiar asupra cotel, și aceasta însemnează că Ungaria și-a făcut toate mîndrele, că cota va rămîne cea veche, de i Austria i-a făcut concesii financiare însemnate pe baza unei viitoare creșteri a cotel ungare.

Dacă Parlamentul vienez va ratifica legile compromisului fără să studieze în același timp și asupra cotel, victoria Ungurilor va fi completă.

Imprumutul chinez. — Noul imprumut chinez de 16 milioane lire sterline 4 jum. la sută a fost supus subscripțiunii publice la Londra și la Berlin, pentru zilele de Marți și Miercuri, pe cursul de 90 la sută.

Conversiuinea bulgară. — Ministrul de finanțe al Bulgariei, d. Theodorow, și bancherul Zankow din Sofia au plecat la Paris spre a se înțelege cu cercurile financiare de acolo asupra unui proiect de conversiune a datoriilor publice bulgare.

Insecta „San José”. — În America s'a descoperit o nouă insectă care e tot așa de periculoasă pentru arborii roditori ca și filoxera pentru vița de vie. Această insectă, care poartă numele științifice de *Aspidiotus*, a fost numită în mod mai popular „San José”.

Ministerul nostru de domenii, temîndu-se de importanța acestei insecte în România, a luat dispoziția ca pe viitor fructele ce vor sosi din străinătate să fie examinate de aproape. În acest scop, se vor lua de către birourile vamale esantioane din orice transport sosit din străinătate și se vor trimite spre examinare serviciului viticol; în același timp importatorii vor trebui să arate biroului vamal țara și localitatea de proveniență, precum și localitatea unde se îndreaptă, și la cine anume, transporturile fructelor în chestiune.

Noua cale de navigațiune. — Lucrările pentru regularea cursului Dunărei la catracetele de la Islaz Tașalia și lângă satul Svinia (Ungaria) sunt terminate și această nouă cale de navigație a și fost deschisă vaselor, pentru moment în mod gratuit.

Drumul cel nou de la Islaz-Tașalia a fost însemnat cu patru geamandure negre așezate în partea dreaptă și cu două geamandure roșii în stînga, în direcțiunea curențului.

Drumul de la Svinia e însemnat cu geamandure roșii fixate d'a-lungul malului la o distanță de 400, 300 și 360 metri una de alta.

ȘTIRI MARUNTE

* Azi se întrunește consiliul general al județului Iași, în sesiune extraordinară, pentru a se ocupa cu bugetul județului.

* D. căpitan Boldur Costache Victor, a fost numit comandant al gendarmilor rurali din județul Tutova.

* D. locot. Căplescu Ernani a fost numit șef al cancelariei circumscripției a II-a Iași a gendarmilor rurali.

* Societatea studenților în Farmacie va da la 14 Martie a. c. în saloanele „Liedertafel” o serată dansantă cu concursul mai multor artiști.

Biletele se sîd de vânzare la d. M. Malhasovici, casierul societății, «Bulevarul Elisabeta» No. 43.

* D. niț Meitani și d. Teodorescu au fost realesți în consiliul de administrație al societății Creditului Urban.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Pungași și criminali. — Eri după amiază mai mulți pungași s'au dus în cafenea lui Bicu Constantin din str. Clopotari 62 și s'au așezat pe chef și băutura.

După ce s'au săturat și s'au băut bine, pungașii au voit să plece fără ca să plătească. La observația chelnerului cafenelei, unul din pungași l'a lovit cu un scaun în cap și l'a trîntit jos. La zgomotul produs, stăpînul prăvăliei vine în ajutorul chelnerului.

Pungașii s'au repezit și asupra acestuia și l'au rînit grav cu cuțitele la cap și la mîini.

Debarasași ast-fel și de stăpînul cafenelei, pungașii au luat-o la fugă. În urma însă a a-larmei date de vecini, trei dintre dînșii, și anume, Nae Apostolescu, Ilie Săche și Gavril Ionescu, au fost prinși de sergentul de stradă și conduși la arestul secției respective.

Bicu, stăpînul cafenelei, a fost transportat în căutarea spitalului Filantropia.

DIN ȚARĂ

Tîlhărie. — În noaptea de 5 curent o tîlhărie s'a săvîrșit în comuna Vlădeni, din județul Prahova.

Locuitorii Marin Butaruș, Anghel Butaruș și Nicolae Simion din cea comună, au pîndit în marginea drumului pe circumsarul Alexe Popa, care se întorcea acasă după ce închisese prăvălia și în momentul cînd nenorocitul trecea în dreptul lor, tîlhării l'au lovit cu un lemn în cap și l'au lăsat în nesimțire pe linia satului.

Ridicat de către vecini cari alergaseră la țipetele victimei, și transportat la spitalul din apropiere, nenorocitul circumsar a succumbat pe drum.

În urma măsurilor de urmărire, luate de administrația locală, unul din tîlhări, Anghel Butaruș, a fost prins. Cel-altul, două, dispărut din momentul comiterii crimei, sunt căutați de gendarmerie.

Moarte oribilă. — Lucrătorul Ghiță N. Ivan, din comuna Urșeu, Dimbovița, pe cînd s'apăa într'un puț de pcură al d-lui Al. Savopol, din comuna Buzănești, Prahova, la o adîncime de 67 stînjei, gazele din fundul puțului au făcut explozie și nenorocitul a fost asvîrlit în aer și sfîrșit în bucată.

Cadavru nenorocitului a fost adunat bucată cu bucată și transportat la spitalul rural, de unde în urma cercetărilor făcute, parchetul a autorizat înmormîntarea.

Incendul din Islaz. — Aproape de rza orașului Brăila, se află satul Islaz, care a fost în noaptea de 6 cor. teatrul unui mare incendiu. Focul era atât de puternic, în cit flăcările se înălțau amenințătoare către cer, iar în întunericul nopții, Brăila părea a fi luminată în mod feeric. Acoperisurile și țigălele clădirilor, clopotnițele bisericilor, străzile, bulevardele, Cuza și Carol, toate erau îmbrăcate într-o lumină roșie; cu un cuvînt era un spectacol înfiorător.

La orele 12 și jum. moara de cereale, proprietatea d-lor frați Cristoforatos, data în arenda d-lui Cambano, a luat foc de la o mșgărie cu grîne. Repede focul s'a întins și asupra depozitelor de făină, precum și a camerei cu mașinele necesare. Clădirea, mașinele, precum și grînele aflate, au fost cu desăvîrșire distruse.

Focul, care era să facă ravagi și pe la casele sătenilor de prin împrejurimi, a fost localizat, grație pompierilor, cari au sosit la timp din Brăila. Pagubele sunt foarte mari. După o estimățiune sumară, ele trec peste 400.000 lei.

Moara a fost asigurată la societatea de asigurare «Dacia Romînia».

Sinucidere. — Ni se comunică din Tirgoviște că femeia Ilina Racea din comuna Vizurești, jud. Dimbovița, a fost găsită în marginea satului spînzurată de un copac cu un frîu de cal.

Cercetările făcute pînă acum nu au putut dovedi cauzele acestui sinucidere.

Incendiu. — Alaltăieri noaptea focul s'a declarat la finăria arendașului moșiei Botrîlău din județul Putna. Flăcările au distrus întreag depozitul.

Pagubele trec peste 4000 lei.

NOVELA

PĂSĂRICĂ

Într-o zi cînd mă preumblam, iarna trecută, prin grădina botanică, văzîndu-mă bălăuș ca de 12 ani, care dedese la o parte zăpada și arunca de mîncare păsărelelor.

Păsărelele cîntau parcă ar fi voit să mulțumească băiatului pentru hrana pe care le-o da. Băiatul era foarte mulțumit și căuta să arunce de mîncare și păsărelelor celor mai sfoase, cari nu priceau nimic din cauza celor lacome, încurșate de un servitor care ținea mai la o parte patlonul.

Mă apropiat și eu și început a arunca păsărelelor bucățele dintr-o franzelă pe care o aveam și ț zise:

— Se vede că îți plac mult păsărelele.

— Da, le iubesc, mult, zise el întorcînd capul, pe cînd o lacrimă îi curgea pe obraz.

Înțeleses că acest lucru trebuia să aș-cundă o întimplare tristă și încercas prin fel de fel de vorbe să smulg secretul băiatului. După ce se sfătui cu servitorul, el îmi zise cu o voce blindă:

— Da, iubesc aceste păsărele pentru că

ele îmi reamintesc o întimplare tristă; le iubesc nu ca alții cari le înclid în colivii lundu-le libertatea; le iubesc apărîndu-le și ajutîndu-le. Suspînînd, el urmă cu vocea și mai tristă:

— Am avut o soră mai mică de cit mine cu un an... era așa de bună și miloasă, scumpa mea Nina! și iubea păsărelele.

Vaia trecută, la țară, mă preumblam cu Nina prin pădure, cînd azirăm deodată hîrîitul unui herete la rădăcina unui tușis. Nina s'a speriat și a voit să fugă, eu însă am oprit-o și am alergat să gonesc heretele care zbură mai departe. Dînd la o parte rămurile văzurăm un cuib de păsărele sfîrșinate de pasărea hrăpitoare.

Numai o păsărică mai era vie între celelalte sfîșiate de herete. Ea țipa ca și cum ar fi voit să ne ceară ajutor. Nina o luă în mîni și îmi zise: heretele a ucis pe părinții și frații ei, decât vom lăsa-o aci el poate să vie iar, sau va muri de foame.

— S'o luăm cu noi și s'o hrănim. Cînd s'o face mare s'îi dăm drumul.

Nina, plină pe bucurie, luă păsărica acasă și făcînd un cuib și o îngrijirăm pînă ce prispie pene și se făcu mare.

Era o presură. Ea se făcuse vioae și clătreață, dar era un cîntec trist; parcă cerea libertate.

Spusei Nini că a venit vremea să dăm drumul păsărelei, căci pentru asta o crescusem. Surioara mea, luă păsărica în mîni și ne duserăm în grădina, unde arborii erau înfloriți, să dăm drumul. Păsărica încercă să zboare din mîna ei și Nina zise: ingrata, o să ne uite îndată!

Sărutarăm amîndoi păsărica și i detărăm drumul. Ea zbură repede despiciind aerul și se așeză pe vîrfurile unui arbore, și începu să cînte așa de dulce și frumos că rupea inima Nini. Surioara mea ședea la rădăcina pomului și privea țîntă la păsărică; ne mai putăm să rabde de durul ei, o chemă cu voce dulce: albăstrică! albăstrică!

Păsărica cum auzi vocea cunoscută, se scoborî și se puse pe umerii sorii mele. Cîț de fericită era Nina și cum desmierda pe păsărica «care lăcuse să cînte»! Obrajii ei erau scaldăți în lacrimi și păsărica le ștergea ușor cu aripele.

— Uite, îmi zise Nina cu mîndrie, păsărica nu vrea să mă lase. Și în adevăr n'a a mai lăsat-o. Ochii băiatului erau plini de lacrimi. El urma: Din acea zi, păsărica s'ura liberă prin casă și recunoștea pe surioara mea după umbrel, după fîșuții roșii, după vocea. Cînd Nina o chema, ea s'ura în grădina. Dimineața, Albăstrica se așeză la capul Nini pe pernă și cînta s'o des-tepte, apoi o mîngia cu ciocul pe buze. Păsărica săruta pe Nina, tuînțea mamei și a mea.

În timpul asta vara trecu și noi trebuim să ne întoarcem la Paris, unde Nina deveni bolnăvicioasă și în curînd nu mai eși din odaia ei. Servitorile vorbeau tacet și mama cîntă îmi vorbă mie și Nini, își ascunde fața și plîngea.

Păsărica se da lângă stăpîna ei, care inocentă ca un înger îi povestește boala sa. De multe ori am văzut pe Albăstrica, șezînd pe gitul alb al surorii mele și ascultînd-o ca și cum ar fi înțeleș-o! Atunci Albăstrica nu mai cînta și ședea tristă. Cînd Nina era ostenită

Franz Joseph. Camera repetă de trei ori și în mod calduros strigatul de: **Trăiască Impăratul!**

Adunarea procedează la alegerea președintelui.

Alegerea președintelui

Viena, 9 Martie. — **Reichsrath**, D. Fuchs, al partidului catolic național, a fost ales președinte al Camerei. Partidul opoziției germane și socialistii s'au abținut de la vot.

D. Fuchs pronunță un discurs de mulțumire. În cursul discursului său, d. Schönerer nu încetează de a repeta: **«Fuchs aparține vechii președinții al Camerei; este un criminal de Stat. Local său este într-o Casă de corecțiune».**

Declarația guvernului

D. Thun, președintele consiliului, ține un discurs-program, care este mult aplaudat.

El declară că guvernul consideră restabilirea și funcționarea regulimului parlamentar, ca sarcina sa cea mai însemnată. El va observa ca regula de conduită exențială dreptatea către toate naționalitățile și toți locuitorii Austriei. Va pune în practică așeză principiul pe care constituțională și se va ocupa de reforme sociale și economice. Așteaptă ca toate partidele să se unească într-o acțiune comună.

Vitoarea ședinței s'a fixat pe Mercuri. **Camera seniorilor.**—D. de Thun citește același discurs-program ca la Reichsrath și este foarte mult aplaudat.

Camera a ales delegațiunea și deputațiunea însărcinată să negocieze învoiala financiară cu Ungaria.

Depeșile de azi

Paris, 9 Martie.—**Camera deputaților.** Adunarea decide să discute Sîmbătă interpelearea d-lui Paschal Grousset, socialist, asupra preparativelor escadrelor nordului și asupra poliției sîreine.

Camera discută apoi propunerea d-lui Goblet, înzind la restabilirea scrutinului de lista. Combatută de d-nu Barhou, această propunere se respinge cu 355 voturi contra 175.

Paris, 9 Martie.—Mobilizarea escadrelor nordului a început la Cherbourg și la Brest. Se desfașoară o mare activitate în ambele părți pentru această experiență.

Paris, 9 Martie.—Indată ce a fost avizat de asasinarea preotului catolic din Volo, d. Hanotaux a trimis instrucțiuni la Atena și la Constantinopol.

Atena, 9 Martie.—**Camera deputaților.** Ministrul de finanțe declară că guvernul a primit știrea că delegații financiarilor cari s'au dus la Londra au putut să aplice ultimele dificultăți privitoare la emiterea împrumutului. După informațiuni confidentiale trei puteri discută întinderea garanției pentru toată suma împrumutului.

Roma, 9 Martie.—În culoarele Camerei se asigură că d. Crispi nu va interveni în cursul ședinței de mine. Nici un grup n'a luat vreo decizie definitivă.

Londra, 9 Martie.—**Camera Comunelor.** D. Curzon d-clară că nu crede că rechemarea lui Oldenburg din apele insulei Creta aduce vre-o schimbare în atitudinea puterilor.

Nu s'a luat nici o măsură pentru a instala pe Prințul George al Greciei ca guvernator al insulei Creta.

Bilul privitor la împrumutul grec va fi supus Camerei Comunelor, și va trebui să se aprobe înainte de vacanțele de Paști.

Constantinopol, 9 Martie.—Din nou este vorba de un vechiu proiect după care o societate germană ar lua în sarcina să exploateze tuturor drumurilor de fier turcești din peninsula Balcanilor, pe cînd o altă societate franceză, asociată cu Banca otomană, s'ar însărcina cu exploatarea drumurilor de fier din Asia-Mică.

Corpurile Legiuitoare

CAMERA DEPUTAȚILOR

Sedința de la 10 Martie

Sedința se deschide la orele 2 sub președinția d-lui B. Epurescu, vice președinte. Prezenți 130 d-ni deputați.

Pe bancă ministerială d-nii Gogu Cantacuzino, M. Ferechidi, An. Stolojan, G. Palladi.

D. An. Stolojan cere să se intervețiească ordinea zilei, pentru ca Adunarea să ia în discuție, înainte de orice dezbateri, proiectul de lege asupra creditului necesar participării României la expoziția din Paris.

Camera admite. **D. Ciocazan** amintește că Adunarea a hotărât a se vota în fie-care ședință cîte două indigenate și două recunoașteri.

D. vice-președintele Epurescu spune că biroul se va conforma votului Adunării. **D. C. M. Ciocazan** mai cere ca după proiectul asupra Expoziției să se discute proiectul referitor la iluminarea orașului Ploiești.

D. G. A. Scorțescu vorbește în potriva interveției ordinei de zi. Aceasta ar fi în dauna interpelețiilor, cari nu vor mai veni în dezbateri dacă ordinea zilei se va schimba mereu.

D. Ferechide, ministru de interne, cere ca proiectul de lege asupra iluminării orașului Ploiești să se pună la ordinea zilei de mine.

D. C. M. Ciocazan cere ca Adunarea să treacă mine în secțiune pentru a se ocupa de acest proiect.

Camera admite. **D. T. Frumuzanu** depune un proiect de lege din inițiativă parlamentară prin care se recunoaște societății **Leagănul** calitatea de persoană juridică.

Se cere urgența și se admite.

SENATUL

Sedința de la 9 Martie

(Urmare)

D. I. Brătianu, ministru lucrărilor publice, depune un proiect de lege prin care județul M.hediniț este autorizat să contracteze un împrumut de 740.000 lei.

Se intră în ordinea zilei. Discuția pe ar-

ticole, în continuare, a proiectului de lege asupra regulimului apelor.

Art. 49-73 se votează nemodificate și fără discuție.

La art. 74 și 75 d. dr. Sabini propune cîte un amendament. Ambele sunt respinse și articolele se votează nemodificate.

Art. 76 — 82 se votează fără discuție și nemodificate.

La art. 83 d. **Gr. Ștefănescu** spune că articolul este contrariu Constituției și loveste în dreptul de proprietate. D-sa cere modificarea articolului.

D. Gr. Vulturescu spune că articolul nu violează dreptul de proprietate, ci consfințește o servitute legală.

D. Polizu-Micuneș vorbește în același sens și face un lung curs, cu citațiuni din Laurent, Daloz și Demolombe, asupra servitutilor legale.

În urma unor explicații date de d. Ionel Brătianu, discuția se închide și art. 83 se votează nemodificat.

Art. 84-99 se votează fără discuție și nemodificate.

Ședința se ridică la orele 5 și un sfert.

Sedința de la 10 Martie

Sedința se deschide la orele 2.30 sub președinția d-lui N. Crătunescu, vice-președinte. Prezenți 78 d-ni senatori.

Pe banca ministerială d-nii D. Sturdza, Ion Brătianu și Spiru Haret.

Se fac formalitățile obicinuite. Se intră în ordinea zilei: continuarea discuțiunii pe articole a proiectului de lege asupra regulimului apelor.

Art. 100-107 se votează fără discuție și nemodificate.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Aflăm că delegația guvernamentalilor, cari vreau concentrarea liberală, s'a întrunit aseară în unul din saloanele hotelului Capșa ca să discute demersurile ce le va face în vederea păcii.

Această delegație se compune din deputații **olteni în cap cu d-nii Virvoresanu, Titu Brumuzescu și C. Gîrleşteanu.**

Delegația se va mai întruni azi în scopul de a grupa cel puțin o treime din guvernamentalii sub același stindard și apoi a impune guvernului să se împacă cu drapelul, cu excluderea fleșiștilor.

D. Lascar Catargiu, veneratul șef al partidului conservator, va pleca Vineri seara la Galați.

D. A. D. Xenopol va prezenta săptămîna aceasta Academiei, memoriul tradus în românește al călugărului catolic, barnabitul Tondini di Quanengo, despre necesitatea unificării calendarului Iulian cu cel Gregorian.

Primul concert dat de corul mitropolitan din Iași, la Cercul Militar din Chișinău, sub patronajul d-lui general Constantinovici, guvernatorului Basarabiei, a avut un succes imens.

D. Musicescu, dirigintele corului, a fost condus în triumf de la Cercul Militar pînă la hotel.

Domnița Elena Cuza se află grav bolnavă la Piatra.

D. Dr. Russ din Iași a plecat la Piatra să dea bolnavei convenitele îngrijiri.

I. P. S. Sa Mitropolitul Arcadie al Bucovinei a plecat Dumiică din Cernăuți la Viena ca să ia parte la dezbaterile Senatului imperial.

Patru din Cernăuți spune că I. P. S. Sa a fost salutată la plecare de toți membrii clerului ortodox român și de un mare număr de studenți, cari au isbucnit în strigăte de: **Să trăiască!**

Atîns de această manifestație de dragoste, Mitropolitul Arcadie a mulțumit zicînd:

— Va mulțumesc d-lor din inimă pentru atențiunea d-voastră și vă asigur că nu merg la Viena pentru mine, ci pentru d-tre, pentru iubitul meu cler și popor. Va promit că voi lucra din răspuneri pentru îndeplinirea dorințelor noastre a tuturor.

D. V. cavalier de Pruncul, deputat bucovinean, a convocat pe alegătorii romîni din Suceava și împrejurimi la o întrunire publică pe Joi, spre a le face o dare de seamă despre situația politică și despre activitatea desfășurată de partidul național român atît în Reichsrathul din Viena cît și în dieta Bucovinei.

Intrunirea din Suceava promise a fi strălucită.

Curtea de Apel din Iași a procedat ieri la tragerea la sorți a magistratului care va prezida alegerea de la Huși în ziua de 25 Martie.

Sorțul a desemnat pe d. consilier **Eugen Donic**.

Grijele majorității

Discursurile oratorilor coaliției liberale, au întunecat foarte mult seninătatea de pînă acum a membrilor majorității guvernamentale. Afară de unele excepțiuni—ca de pildă **Rusu Cornac** și alții de același calibru, nu e aproape deputat care susținînd guvernul să nu fie cuprins de o adevărată panică, vîndînd situația în care se găsește partidul liberal. Toți simt pericolul.

Pe cînd la începutul interpeleției se observa că membrii majorității erau absolut ostili interpelețiilor, și oratorii opoziției erau continuu întrerupți după discursul d-lui **Lascar**, după cuvîntarea d-lui **Costinescu**, s'a putut constata un fenomen ciudat.

Pentru un observator mai perspicace, cele din urmă trei zile de dezbateri asupra interpeleției d-lui **Fleva**, sînt mai mult luminoase în ceea-ce privește sentimentele majorității guvernamentale.

Pe cînd la începutul interpeleției se observa că membrii majorității erau absolut ostili interpelețiilor, și oratorii opoziției erau continuu întrerupți după discursul d-lui **Lascar**, după cuvîntarea d-lui **Costinescu**, s'a putut constata un fenomen ciudat.

Pentru un observator mai perspicace, cele din urmă trei zile de dezbateri asupra interpeleției d-lui **Fleva**, sînt mai mult luminoase în ceea-ce privește sentimentele majorității guvernamentale.

Pe cînd la începutul interpeleției se observa că membrii majorității erau absolut ostili interpelețiilor, și oratorii opoziției erau continuu întrerupți după discursul d-lui **Lascar**, după cuvîntarea d-lui **Costinescu**, s'a putut constata un fenomen ciudat.

Pentru un observator mai perspicace, cele din urmă trei zile de dezbateri asupra interpeleției d-lui **Fleva**, sînt mai mult luminoase în ceea-ce privește sentimentele majorității guvernamentale.

Pe cînd la începutul interpeleției se observa că membrii majorității erau absolut ostili interpelețiilor, și oratorii opoziției erau continuu întrerupți după discursul d-lui **Lascar**, după cuvîntarea d-lui **Costinescu**, s'a putut constata un fenomen ciudat.

Pentru un observator mai perspicace, cele din urmă trei zile de dezbateri asupra interpeleției d-lui **Fleva**, sînt mai mult luminoase în ceea-ce privește sentimentele majorității guvernamentale.

Pe cînd la începutul interpeleției se observa că membrii majorității erau absolut ostili interpelețiilor, și oratorii opoziției erau continuu întrerupți după discursul d-lui **Lascar**, după cuvîntarea d-lui **Costinescu**, s'a putut constata un fenomen ciudat.

Pentru un observator mai perspicace, cele din urmă trei zile de dezbateri asupra interpeleției d-lui **Fleva**, sînt mai mult luminoase în ceea-ce privește sentimentele majorității guvernamentale.

Pe cînd la începutul interpeleției se observa că membrii majorității erau absolut ostili interpelețiilor, și oratorii opoziției erau continuu întrerupți după discursul d-lui **Lascar**, după cuvîntarea d-lui **Costinescu**, s'a putut constata un fenomen ciudat.

Majoritatea nu mai simțea la unison cu guvernul. Întreruperile încetaseră. **Mărgăriteșcu** și **Filipoiu** au tăcut ca prin minune.

Doză fapte ilustrează în de ajuns starea psihică a membrilor majorității.

La sfîrșitul ședinței de Vineria trecută cînd se votase deja moțiunea de încredere, un deputat din Craiova, d. C. Gîrleşteanu, despre care se știe că este Sturdiz încercat, se apropie de președintele consiliului de miniștri și cu un aer autoritar, neobișnuit pînă atunci, îi zice:

— D-le Sturdza, să te împaci cu r-ce preș, suntem cu toții perduți dacă te opul.

— Nu mă împac, replică d. Sturdza, fiind că m'au atacat cu violență.

— Ba trebuie să te împaci, adaugă d. Gîrleşteanu.

— Ba nu mă împac, nu mă împac.

— Ba te vei împăca, căci alt-fel nu știm ce am putea face.

D. Sturdza se uita fix la d. Gîrleşteanu și mirat de o așa insistență din partea un-dul deputat, care pînă atunci era foarte docil, pleacă borborosînd.

A doua probă despre groaza ce a intrat în rîndurile majorității, este și următoarea: **Eri** a venit din Craiova primarul acestui oraș, d. **Maldărescu**. Credem că nu e nici o îndoaială asupra guvernamentalismului d-lui **Maldărescu**.

Primarul Craiovei a mers imediat la d. prim-ministru, căruia după ce i-a arătat a-narhia ce domnește în partidul liberal din provincie, a declarat că nu mai vine la Cameră, dacă nu se va face împăcarea tuturor elementelor liberale.

D. Sturdza, furios, a răspuns d-lui **Maldărescu** că aceste sînt chestii care le rezolvează mai marit partidul.

Am putea da și alte exemple. Dar acestea credem că sînt suficiente.

D. Take Ionescu, care a plecat aseară la Galați, se întoarce miine dimineață în capitală.

Mai multe societăți de bine-facere s'au unit pentru a da o reprezentație teatrală al cărei produs este menit a mări pe acel al diferitelor baluri ce se organizează în fiecare an în folosul săracilor ajuțați de aceste societăți. Programul reprezentației este: un act din opera **Melle Nitouche** de Hervé. O comedie într'un act.

Le Misiere de la rus Gaillon de Marc și A. Baré și o operetă: **Au clair de la lune**, compusă: muzica de d. Alexis Catargiu și vorbele de d. Vladimir Ghika, doul autori tineri și începători.

Această reprezentație va avea loc în seara de Joi 19 Martie la Teatrul Liric.

Biletele se vor găsi la d-na A. Odobescu, prezidenta societății «Obolul», calea Victoriei 122, în zilele de 16, 17 și 18 Martie, de orele 9 dimineață pînă la orele 3 d. a., iar în ziua de 19 Martie la casa Teatrului Liric.

Prețul locurilor: Fotoliu de orchestră, 25 lei; stal I, 15 lei; stal II, 10 lei; balcon I, 20 lei; balcon II, 10 lei; balcon III, 2 lei; galerie, 1 lei; loje III rînd, 40 lei.

Conferința ce era să se ție la Ateneu de d. profesor **M. G. Băileanu**, în seara de Joi 12 Martie, se amîna pentru o altă dată, care se va face cunoscută la timp.

ACT DE MULȚUMIRE

Subsemnata **Nathalia G. Niculescu**, născută Zamfir scu în Dorohoi, aduc călduroasele mele mulțumiri Onor. Societății Romîne de Asigurare «PATRIA», din București, pentru culața și promptitudinea cu care a liquidat asigurarea pentru caș de moarte încheiată de repusultul meu soț, **Gheorghe Niculescu**, care în vedere de a mi ușura existența, a contractat la zisa Societate o asigurare pentru caz de moarte; lăsuîndu-mi ast-fel o mică avere din care să mă pot nutri și să nu fiu expusă a rămîne în sarcina cuiva.

Meritul societății și mulțumiri mele către dînsa sînt cu atît mai mari, cu cît decedatul meu soț nu ajunsesse să plătească de cît o singură rată de premii; și Onor. Societate s'a grăbit, fără de cea mai mică întîrziere să li-quizideze această asigurare îndată ce a fost înștiințată de moartea soțului meu.

Dorohoi, 16 Martie 1898.

Nathalia G. Niculescu.

PETRECERILE ZILEI

TEATRUL NAȚIONAL. Azi, «Pigmalion» operă

CIRCUH H. I. LANGER.—În fie-care seară reprezentație. Duminica și sîrbătoarea 2 mari reprezentațiuni.

SAFE BULEVARD.—În fie-care seară orchestra Weinberger.

BIBLIOGRAFIE

A apărut: Alegerea, detronarea și înmormintarea lui **Cuza-Vodă** de I. S. Vallentineanu.

Prețul 2 lei.

Se vinde pentru eșirea din indiviziune

1) **Moșia Gloduri Pădureni**, 830 falc, pămînt arabil, fînețuri și acrote în bună stare la 30 km. de gara Bacău.

2) **Moșia Cleja-Băcăuani**, 520 falc, pămînt de arătură, fînețe, ismeșe, păduri și acrote în zidărie, această moșie traversată de apa Siretului se află la 5 minute de gara Faraoni.

3) **Moșia din comuna Lelea lângă Bacău**, situată pe apa Bistrița, avînd patru perechi petre de măcinat. Toate situate în județul Bacău.

Pentru informațiuni a se adresa la doamna **Maria Th. Haantz** la Galați STR. CUZAVODA, No. 20.

De închiriat de la Sf. Gheorghe a. c. casele din strada Traian No. 193 compuse din 3 corpuri de clădire. Primul din stînga compus dintr'un salon, antre, 2 iatacuri, o sufragerie, buclărie, cămară, magazie și pînă. Al doilea din dreapta, salon, antre, iatac, sufragerie, buclărie și magazie. Și în fund două odăi cu galerie și buclărie.

În strada Precupeți-Noul No. 10.

Un singur corp de clădire compus dintr'un salon, antre, iatac, sufragerie, buclărie, etc. holtă de viță și grădină în fundul curții.

Doritorii sînt rugați a se adresa Strada Toamnei No. 62.

De închiriat

de la 23 Aprilie 1898

În Constanta Vila decedatului general I. Em. Florescu.

În București Casele din str. Soarelui No. 37. Două etaje curte singură, interior luxos.

Casele din Strada Numa Pompiliu 1, colț cu Stradele Fintinei și Neptun, șapte camere, curte singură.

Doritorii se vor adresa la Avocatul N. A. PAPADAT, 14 Strada Model, București.

I. Tanoviceanu

Doctor în drept la Paris, Prof. universitar

AVOCAT

S'a stabilit în București, Strada Inocenții No. 4 (Îngă Biserica Popa Rusu).

Orele de consultare 8-10 a. m.

DE VÎNZARE

1000 oi sînt de vînzare în comuna Buhalnița, jud. Neamțu, pentru informațiuni a se adresa la d-nu Nicolae Șoarec, Piatra-N.

DIN CAUZA RETRAGEREI DIN COMERT a d-lui H. Oehlberg s'a cumpărat și se vinde

CU 27% SUB COST

MOBILE

din

Strada Carol No. 6

vis-à-vis de clădirea noului PALAT al POȘTELOR

Vînzarea acestor depozit durează numai scurt timp și onor. Public este rugat a se grăbi ca să profite de această rară ocaziune, de a cumpăra mar efin de cît ori unde Mobile fine și bune în diferite stituri:

Aranjamente complete de Dormitoare, Sufragerie, Saloane, Saloane și diverse Mobile de fantezie, Depozit mare de garnituri gata tapisate, SCAUNE de fantezie de toate culorile, etc. etc.

Dr. MENDELSONN

de la Facultatea din Paris

Boale de Femei și de Copii

Consultațiuni de la 2-4 p. m.

45, Strada Academiei, 45

(vis-à-vis de Ministerul de Interne)

Intrare și prin Calea Victoriei 86.

MARELE MAGASIN

cu

INCALȚĂMINTE DE LUX

„LA LUMEA ELEGANTĂ“

70. — Calea Victoriei. — 70

Vis-à-vis de Teatrul Național

Facem cunoscut onorabilului public că fabrica de șoșoni și galoși din Riga, Rusia, ne-a pus la dispoziție noua sa invențiune șoșoni captușiți cu val de turba; acești șoșoni sînt foarte călduroși, prezentînd avantajul că sînt totdeauna și ușori. Suntem singurii depozitari din Capitală, cu această calitate, și vindem marfa cu prețuri cît se poate de avantajoase.

Mai recomandăm încălțămîntea noastră engleză și franceză de prima calitate, precum și pantofaria de casă de feutur, mătase catifea, căprioare, etc., și pantofi de satin, în toate culorile.

Pentru a mulțumi pe numeroșii noștri clienți, am aranjat un atelier special **A la Costa, din Paris**, și, ca reclamă am pus în vînzare ghete de ghems, foarte solide, pentru dame, cu prețul de la 12 lei în sus; ghete de chevreaux fin, de la 15 lei în sus; ghete de vax, solide, pentru bărbați, de la 16 lei în sus; de lac salon, de la 18 lei în sus și de lac rusesc, de la 20 lei în sus.

ÎNTRU VIAȚĂ ȘI VIS

— NIELS LYHNE —

— Firește!... Dar de unde a, să ei pe toți indivizii cu adevărat tari, de cari o să ai trebuință spre a constitui o umanitate fără credință.

— Ineetul cu inutul ateismului are să-l formeze. Nici generația actuală, nici cea a Propiații, nici chiar aceea care o să-l urmeze, nu vor fi în stare să susțină ateismul; dar vor fi în toate generațiile, individualități cari vor stabili asupra lui viața și moartea lor... Ce ne pasă o să vie ziua în care cei cari erau în mic număr se vor face o gloată.

— Crezi?... Eu caut un nume. Nu s'ar putea însă aceasta numi un ateism evlavios?

— Ori-ce ateism adevărat... începu Niels.

Dar Hjerrild l' intrerupse cu violență. — Așa e! S'avem numai un acar pentru toți trufașii lumii!

X

Pe la începutul verii, Erik Refstrup se întoarse în Danemarca, după o ședere de două ani în Italia. Sculptor la plecare, era pictor la întoarcere; tablourile sale aveau succes, vinduse mai multe și comenzi se îngrămădeau.

Grație siguranței cu care știa el să-și limiteze ambiția, izbutea el ast-fel de la prima lovitură. Erik nu era unul dintre acele mari talente cari sunt chemate să culegă toți laurii, al căror mers pe lumea aceasta este ca un cortegiu triumfal prin toate țările.

El era dintre aceia cari poartă înfrinșii un vis care sfințește un colț din sufletul lor: în acest sacuar, ei sunt cu adevărat ei înșiși; alte dați, acolo sunt mai streini de ei înșiși.

Același refren răsuna în tot ceea ce crează el; operele lor iau un semn neliniștitor de strinsă rudenie, ca și când toate erau imaginile unei aceleiași patrii, — un colț tihnit ascuns în munți.

Ori în ce loc se afunda în oceanul Frumosului, Erik apuca tot-d'una același mărghăritar.

Tablourile sale erau de mică dimensiune. În primul plan, un singur personaj, albăstrit de umbră, la spatele acestuia figură un pământ necunoscut, lănda sa campana română; la orizont, un roșu reflect al apusului.

Unul din tablourile sale reprezintă o tinărată fată care caută să ghicească după moda italiană, norocul. E ingenuehiată pe pământ, pământul închis se

zărește printre iarba scurtă; în fața ei zac o inimă, o cruce și o ancoră de argint dezlegate de pe un colet. Tinărată fată închide gînditoare ochii, întinzînd mîna spre a înfîlși fie fericirea supremă pe care o dă iubirea, fie o amară întristare indolică de credință, fie așteptarea cu speranță. Ea nu îndrăznește încă să atingă tărîmul cu mîna, pe care o plimba sfios în umbra rece și tainică; obrazul ei se roșesc, gura pare că ezită între rugăciune și suspine. Cerul e solemn; roșata apusului pare o amenințare atîrnată la orizont, ea se îndulcește spre a răspîndi ca un val de melancolie asupra cîmpiei. Ab! dacă s'ar ști!... Fericire supremă, întristare cumplită, ori așteptare plină de speranță?...

Pe un alt tablou, tinărată fată e în picioare, dreaptă, în mijlocul landei; ea își strînge cu putere obrazul în palme, și e delicioasă în regretul său naiv și se întristează plină cu dragă-lășie că viața nu se îngrijește de dînsa. De ce Eros nu vine s'o găsească? Își închipuie că e prea înțară? Dacă ar vrea numai să l' puie mîna pe inimă, ar ghici, simțînd-o cum bate, o lume întreagă care cere să se deștepte...

Așa picta Erik, ast-fel tîlceua visul pe care îl purta înfrinșul. Putea prea bine să ajungă să întrezărească un alt ideal, să fie prinsă de dorința de a trece îngustul cerc în care era închis; dar, de cite ori se încerca pe un nou tărîm, simțea repede sentimentul întristător că atunci calcă pe terenul altuia. După aceste încercări nerodnice, a căror

leție totuși, îl folosea mai mult de cît și închipuie, el devenea iar Erik Refstrup mai mult ca înainte, se lăsa cu toată ființa sa, aproape cu violență, în voia personalității sale și trăia într'un fel de pioasă exaltare de care se simțea toate actele și felul său de a fi.

Se părea atunci că a devenit comeseanul femeilor pe care le vedea în visul său, surorii mai mici ale figurilor feminine ale lui Parmeggiano, frumoșii și corpurii svelte, cu gît lung și subțire, cu miini mici de prințese cari-l presîntau o cupă cu gesturi pline de grație și de noblețe; ele l' vorbeau prin surisul lor enigmatic și ca întors înăuntru pe care li-l împrumută penelul lui Luini, surisul de o finețe inexprimabilă în misterioasa-i blîndețe.

Dar cînd sluja cite-va momente, cu credință divinitatea, alte instincte intrînsul îl cîtoreau. O imperioasă nevoie de plăceri mai grosolane îl apuca și se lăsa în voia lui, tîrit de omenesca dorință de a se înjosi, de a se tăvăli în noroiu, prin degradatoarea frenesie în care omul își cheltuiește tocmal atîta putere ca și pentru a-și realiza dorința cealaltă, nu mai puțin omenesască, d'a se înălța și a se innobilă.

În ast-fel de momente nu erau lucruri în stare să l' dea senzațiuni destul de violente sau de brutale. Și apoi, puțin cite puțin, își recăpăta echilibrul; în fond aceste excese erau în contra naturii sale. Era sănătos moralicește și nu era întinat de visării; necumpătările

lui puteau fi luate drept niște răspunsuri ale naturii sale constrînse să urmărească un ideal prea înalt.

Lupta aceasta care se dedea în el nu absorbea, totuși, în acel grad, facultățile sale în cît să se arate prietenilor săi sub o îndoită față. Era mereu cu dinșii același camarad, fericit că trăiește... El și cu Niels nu se înțeleseseră nici o dată mai bine ca acum; pe făcute își înosseră pactul lor de amiciție.

Cînd veniră vacanțele, Niels plecă la Fjordby: avea să facă o vizită de multă vreme proiectată, mătușei sale Rosalia, măritată cu un negustor, d. Claudi. Erik îl însoți.

**

Drumul cel mare care străbate bogatele pămînturi arate dimprejurul lui Fjordby este mărginit, la intrarea în orașel, de două frumoase șiruri de spini cari servesc drept gard: unul grădinei de legume și altul grădinei de plimbare d-lui Claudi. Unii au să vă spună că drumul duce în linie dreaptă la vâsta curte a proprietății, alții că el face un ocol spre a trece și-a se continua cu o stradă de-a lungul orașului.

În adevăr, mulți călători urmează această întorsătură și merg mai departe, dar sunt mulți și cei cari se opresc cînd au trecut poarta cea mare a proprietății, tot-d'una deschisă și pe care sunt atîrnate piei ca să se usuce.

(Va urma)

CAMPULUNG

FABRICI DE VAR ALB

IN JUDEȚUL MUSCEL

VAR ALB GRAS PRIMA CALITATE

VAR STINS

VAR HYDRAULIC

CIMENT și IPSOS

COMENZILE SE PRIMESC:

In București, la: **Biurul nostru, Calea Griviței, D-l Bernard & Co., Griviței, 62,**
„ Iosif Bunescu, ”
 și la **D-nul Iosif Ionescu, Racăr.**

Cea mai buna APA MINERALA PURGATIVA este cea de la

BREAZU

IASI

Autorisată de Stat.

Premiata cu medalia de aur la exp. din Bucuresti 1894.
 Recomandată cu preferința de D. ni Medici.
 Efect prompt și sigur, dosa mică, gust plăcut.
 Cereți dar numai

APA MINERALA DE BREAZU

Care se găsește la toți vânzătorii de ape minerale din țară.

Propr. C. N. Paraschivescu & Co. Depozit general: Frații Kónya Jasi.

Transport de Mobile și alte Obiecte grevitate

Serviciu de Camionaj

DEPOU Calea Pleuvei 236

G. GIESEL
 Calea Meșilor 9

DACA PĂRUL D'VOASTRĂ CADE!

dacă este fără putere și fără luciu, dacă aveți mătreasă sau ori-care alta afecțiune a pielii capului întrebuințați miraculosul

PETROL HAHN

PENTRU PĂR

care intrușește pe lingă calitatea și aceea de a înlesni ondularea părului. Întrebuințarea este ușoară, plăcută și fără pericol.

PREPARAT DE HAHN, FARMACIST IN GENEVA (Elveția)

DEPOZIT:

BUCUREȘTI: Ilie Zamfirescu, Str. Academiei 4; Basar Universel, Calea Victoriei 31; Mihail Stoinescu, Str. Academiei 2 și Drogueria Totzu Str. Lipscani.
 GALAȚI: Bereovici, Basar englais.
 BOTOȘANI: Farmaciile: Poriețeanu și Nicolescu.
 IAȘI: Farmaciile Zbyszewsky și Konya.
 BACAU: Drogueria Andreescu.
 CALARASI: Farmacia Ticek.

STOMAC, ALE CĂILOR URINARE ANEMIE, GASTRALGIE, DIABETĂ, DISPEPSIE, CHO

POUGUES S'LEGER

SI PENTRU CALITĂȚILE LITINATE ȘI LA RHEUMATISME

PELE MINERALE DE POUQUES S'LEGER SUNT RECOMANDATE DE CĂTRE SOMITĂȚILE MEDICALE ÎN BOLELE DE

E foarte gazoasă și plăcută la băut. A nestecată sau nu, cu ori-ce băutură.

SINGURA APĂ PURGATIVĂ ÎNLĂTURÂND SURSELE UNGURESCĂ

CARABAÑA

CARE PRODUCÉ AFĂRĂ DE EFECTUL SIGUR ȘI NEIIGNITOR ȘI O ACȚIUNE CURATIVĂ ASUPRA ORGANELOR BOLNAVE.

UN PĂHĂREL FACE ACELAS EFECT CA O STIGLĂ ÎNTRĂGĂ DE APĂ DE BUDA.

SE GĂSEȘTE DE VÂNDARE LA TÔTE FARMACIILE ȘI DROGUERIILE DIN ȚĂRĂ.

AVIS

In urma grozavicele catastrofe din strada Jean Goujon, în Paris, unde sute de persoane, din familiile cele mai mari din Franța, au găsit o moarte crudă, nu putem îndestul indemnă pe onor. public ca să se asigure contra accidentelor corporale. Aceste asigurări cari se fac de societatea noastră «PATRIA» oferă avantajul că, în schimbul unui premiu mic se asigură un capital însemnat.

Așa de exemplu: un avocat, un particular, ar avea de plătit lei 67.50 anua pentru a fi asigurat cu lei 50.000.

Recomandăm atențiunei onor. P. T. Public

RESTAURANTUL

DEPOSITUL DE VINURI

STEFAN COLFESCU

din Strada Cîmpineanu, 18 (colț cu St. Ionica)

unde pe lingă o bucatărie NAȚIONALĂ, GERMANĂ ȘI FRANCEZĂ, excelentă de o rară acurateță, se mai pot găsi cele mai bune Vinuri din țară și streinătate, cu prețuri foarte reduse

ALBERT ENGEL SOR

CASA DE ÎNCREDERE

Strada CAROL I, No. 37. — București

Este tot-d'una bine asortat cu următoarele mărfuri recunoscute de bună calitate:

Recitóre

avind rezervor pentru apă de băut, Forme pentru înghețată, mașine pentru fîcut înghețată

MAȘINE

pentru făcăt ut, forme pentru un GLOBURI pentru GRADINA în diferite co'ori și mărime

MOBILE

de fier pentru grădina

SFEȘNICE pentru grădina

Arangiamente COMPLETE pentru BUCĂTĂRIE (Vase smălțuite indigene și streine)

SERVICIURI de porțolan de Bohemia și Franța p. masă pi p. lavoir

MAȘINE

pentru BUCĂTĂRIE sistem BELGIAN

BAI de ZINC

DIN TOATE SISTEMELE ȘI IN TOATE MĂRIMILE

LĂMPI

pentru a'îrnat pe masă, pe perete din toate sist. mele

LĂMPI și FELINARE pentru rapidă

«LINOLEUM» (Muzama)

FELINARE

pentru MORMINTE și COROANE de METAL

COLIVII

pentru canari privighetăare și papagali.

„PRIMUS“ veritabilul aparat suedes pentru fierit cu petrolul fără fitil.

PREȚURILE CELE MAI EFTINE (serviciu constanțios)

ATELIER SPECIAL

pentru comenzi și pentru reparație.

PETROLEU, Calitatea I-1, decalitru lei 3.50 ban.

ULEIU de rapidă dublu rafinat.

NOUA ȚESĂTURĂ HYGIENICĂ FRANCEZĂ DE VATĂ DE TURBA

A Doctorului RASUREL

Recunoscute de toate somitățile medicale ca suverane contra răcelei și durerilor reumatismale

Notițe asupra Turbei

CE ESTE TURBA! Turba se constituie din o masă de plante transformate într'un corp nou ținînd mijlocul între imperiul organic și mineral, regăsesc în ele febre regulate ale plantelor traversate de un canal plin de aer și jucînd rolul unui tub capilar.

De mult timp deja Turba e cunoscută că posedă proprietăți remarcabile de absorbare și de antiseptic. Într'o comunicație făcută în ședința de la 16 Martie 1887 la Societatea de Chirurgie în Paris, eminentul doctor Iust-Lucas Championiere, vorbind de Vată de Turbă, principiul său absorbant e mult mai considerabil de cît acela a celor-alte plante textile, prin ea însăși substanța este antiseptică de absorbantă, și nici un textil nu pare a se bucura de aceste proprietăți.

Astăzi grație încercărilor chirurgilor francezi și ruși Vată de Turbă este întrebuințată în toate spitalele și adoptată de Ministerul de Război ca materie de pansament, pe de altă parte țărani au mers înaintea chirurgilor în întrebuințarea Turbei de oare ce la un lucrător rănit grav, care și-a învelit piciorul într'o bucată de Turbă s'a putut constata în mod științific proprietățile acestei substanțe originale.

Țesătura higienică franceză cu fibre de Turba care după multe încercări D-ru Rasurel a reușit a realiza, posedă de la sine o putere enormă de absorbare și de evaporizațiune, ast-fel că îmbrăcat cu această îmbrăcăminte de Vată de Turbă răceli nu sunt posibile, mai mult încă virtutea cea mare antiseptică a Turbei nimiceste toate plditeriaunile microbice formate din cauza transpirațiunii. Țesătura higienică franceză a D-ru Rasurel poate fi considerat ca un progres timens și toată lumea pentru a evita răceli și ori-ce alți ar trebui să poarte această îmbrăcăminte.

ONOR PUBLIC din provincie este rugat a cere la Depozitele locale CATALOGUL ILUSTRAT și Preciul Curent pentru a nu plăti mai scump.



Depositul General

Pentru BUCUREȘTI și toată ȚARA

La MAGASINUL AU PETIT PARISIEN

No. 92, Calea Victoriei, No. 92

VICTOR KRAUS

urnăsoarul Curței Regale

DEPOSITE IN PROVINCIE

Iași, Frații Pollinger
 S. Kabane's S-sor
 Craiova, S. Lazăr Benvenisti (Basar și Papelărie)
 Focșani, Iacob K. Hanagic
 Buzău, Frații Stoicescu
 Ploiești, Constantinescu & Bucărescu La Curcubeu
 Botoșani, Abr. Mohnblatt

Tecuci, Frații Ibraileanu
 T. Severin, Ab. I. Aladgem
 Brăila, Frații G. Perlea
 Brlad, W. Sanft La Luna
 Giurgiu, Luca Lucatos Magasinul Univeselle
 Constanța, L. & I. Lasca-rides
 Tulcea, Grünberg, La Luna

Nu sunt veritabile de cît acelea cumpărate din depozitele sus numite și vă rog a exigea iscalitura mea la toate articolele

Dr. RASUREL.